

# El ministro de la Gobernación, en Málaga

### Hizo entrega del palacio episcopal

MÁLAGA, 29.—Ante la llegada del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, la ciudad amaneció engalanada con banderas nacionales y del Movimiento y numerosas colgaduras, sobre todo en las calles circundantes al palacio episcopal y Catedral. El palacio episcopal, que se entregaba a verificar el ministro de la Gobernación, también se encontraba profusamente adornado, figurando entre las banderas nacionales y del Movimiento la del Obispo de Málaga. La típica plaza del Obispo, con su magnífica fuente en el centro, aparecía llena de gente, así como la escalinata principal de la Catedral.

En la amplia vía se habían colocado los niños de los colegios nacionales y particulares, elementos de la Asociación Católica, el coro del colegio de la Inmaculada, el coro del colegio de la Encarnación y las fuerzas militares encargadas de rendir honores.

El edificio hoy entregado oficialmente por el representante del Caudillo al obispo de la diócesis ha sido reconstruido por la Dirección General de Regiones Devastadas.

A las doce y 15 de la mañana llegó el ministro de la Gobernación don Blas Pérez González, acompañado por los directores generales de Regiones Devastadas, don Moisés Torres; Sanidad, don José A. Palanca; y Turismo, don Luis Antonio Bolin.

Una compañía del regimiento de Aragón, número 17, con bandera, escuadra y banda de música, tributó los honores de ordenanza y fue relevado por el ministro.

El acto continuó, y a las doce y 15, los directores generales y autoridades se dirigieron al palacio episcopal. En la puerta fueron recibidos por el prelado, don Blas Pérez, acompañado por el secretario de Regiones Devastadas, don Moisés Torres; Sanidad, don José A. Palanca; y Turismo, don Luis Antonio Bolin.

El prelado, revestido de pontifical, procedió a bendecir el edificio, ceremonia que resultó muy solemne.

### Allocución del doctor Santos Olivera

Luego, el doctor Santos Olivera dirigió la palabra a las autoridades y vecindario, escuchándola éste por medio de altavoces.

En la vibrante allocución hizo resaltar el alto significado de la entrega del palacio episcopal para la diócesis de Málaga.

Habló del proceso que han seguido las obras desde los luctuosos sucesos del año 1931 hasta el feliz día de hoy y la labor llevada a cabo por el Gobierno del Caudillo en materia de reconstrucción nacional, por lo que daba las gracias al salvador de Málaga y agradecía la presencia del ministro de la Gobernación, directores generales y demás autoridades que laboran por el engrandecimiento de España y la catolicidad nacional.

### Discurso del ministro

Acto seguido se levantó el ministro de la Gobernación y el ministro de Fomento, don Blas Pérez, manifestó su satisfacción que se encontraba en la bella ciudad malagueña y poder entregar el palacio episcopal reconstruido, símbolo de la labor que viene llevando a cabo el Gobierno del Caudillo.

«He notado—dijo—que a través de los pueblos que voy visitando se aprecian unas manchas de humaredas que significan el símbolo del trabajo laborioso del pueblo español que ha reconstruido el Caudillo desde que terminó la guerra.»

Hace constar su satisfacción por encontrarse en Málaga, ciudad que no conocía, pero que por su historia, por sus hombres de valor y sus mujeres es una de las poblaciones españolas de más rancio abolengo y cuya hermosura ha traspasado las fronteras nacionales.

También hizo mención de la labor que el Gobierno del Caudillo está llevando a cabo en esta plaza, y al mismo tiempo solicitó la ayuda desinteresada de todos los españoles en el trabajo por el engrandecimiento de la Patria.

El ministro de la Gobernación fué objeto de una prolongada ovación al terminar sus palabras.

Acto seguido el obispo de la diócesis hizo ascender al ministro de la Gobernación al balcón principal del edificio, momentos que aprovechó el gentío congregado en la plaza para tributarle grandiosa ovación.

Luego el ministro, con todas las personalidades, visitó las dependencias del palacio, para las que tuvo palabras altamente elogiosas.

Por último, el Ayuntamiento le obsequió con un vino de honor, en el transcurso del cual don Blas Pérez González hizo constar de nuevo su admiración por las obras que se han efectuado en el recinto episcopal y de la hermosa zona de los jardines y alrededores de la capital.

Terminado este acto, el ministro, directores generales y autoridades marcharon a visitar las unidades protegidas fírmemente construidas. El bloque de casas se compone de:

El jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado ha dirigido al secretario central del Servicio Español del Profesorado de Enseñanza Media el siguiente comunicado:

«Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, a quien con mucho gusto he presenciado el testimonio de adhesión y afecto que exponía su atento telegrama, me encarga le exprese su reconocimiento por la amplia atención.»

Regresa a Madrid el ministro de Industria y Comercio

Esta mañana se reintegró a su despacho oficial el ministro de Industria y Comercio, camarada Carricer, de regreso de su viaje a Barcelona, donde permaneció varios días.

# EL JEFE NACIONAL DEL S. E. U., EN CORDOBA



El camarada Valcárcel, jefe nacional del S. E. U., rodeado de los estudiantes de Veterinaria, ante los que pronunció una interesante conferencia. (Foto Santos).

# Se firma el traspaso de los seguros de los pescadores al Instituto Social de la Marina

### Presidió el acto el subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González

A primera hora de la tarde se ha celebrado, en el salón principal del Ministerio de Trabajo, el firme del convenio de traspaso de los Regímenes obligatorios de Seguros Sociales de los pescadores del Instituto Nacional de Previsión al Instituto Social de la Marina.

Al acto, presidido por el subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González, a quien acompañaban el comisario del Instituto Social de la Marina, señor marqués de Valtierra; el director general de Trabajo, señor Ruiz Jarabot; el director de Previsión, señor Castro Rial; y el comisario del Instituto Nacional de Previsión, señor Jordana de Pozas, asistieron el subsecretario del Instituto Social de la Marina, señor Pedroso; el secretario general, señor Arizmendi; consejeros y jerarquías del Instituto, directores de las Casas y Servicios Nacionales del Instituto de Previsión y alto personal del Departamento de Trabajo.

Tras la venida del subsecretario de Trabajo, don Esteban Pérez González, el jefe del Servicio de Seguros de la Vez del Instituto Nacional de Previsión procedió a la lectura del decreto de fecha 29 de septiembre de 1943, que regula el traspaso de los Seguros Sociales de los pescadores. Terminada ésta se procedió a la firma del convenio, efectuándose por parte del Instituto Social de la Marina el comisario, señor Jordana de Pozas.

Seguidamente el marqués de Valtierra dijo: «Una palabra, llena de emoción por cierto, para subrayar el acto que acabamos de realizar en este Ministerio.»

Por decreto de 29 de septiembre de 1943 se estableció un sistema especial para aplicación de los regímenes de seguros sociales obligatorios. Desde entonces no se ha dejado de trabajar con gran intensidad en este Ministerio particularmente y en la Dirección General de Previsión y en los Institutos Nacional de Previsión y Social de la Marina para llevar a la práctica con la implantación de lo decretado el beneficio que este régimen especial ha de reportar a los sufridos productores de la mar.

Por todo ello expreso mi gratitud en nombre de los pescadores y en el mío propio al Caudillo y al Gobierno, en particular al camarada Valcárcel, a todos los señores que a las órdenes del subsecretario ha colaborado con entusiasmo y pericia a que sea un hecho lo que llevamos soñando hace tantos años. Gracias también a sus autoridades de Marina, que con su entusiasmo y cooperación tanto nos han facilitado como este hecho que ahora celebramos se abra una nueva fase en el Seguro Social, y sobre todo, como esta era una nueva para la vida del pescador. Este hombre, a sus muchas virtudes innatas en él, una abnegación hasta el sacrificio, el valor y la caridad. El pescador tiene una psicología especial que lo da la mar; si no sería pescador. Contribuye como pesca a la economía nacional, pero para sí no guarda nada. Lo da el mismo sacrificio; gentes dispuestas a los mayores sacrificios, en cuyos fines puedo decir que lo "imprevisto" es lo corriente; lo "imprevisto" es un acto del servicio; en un momento lo da todo, hasta la vida.

La mar, como todo lo femenino, es veleidosa; así los pescadores. (Continúa en cuarta página.)

# EN LA ACADEMIA DE JURISPRUDENCIA

El ministro plenipotenciario y ex ministro de Estado don Manuel González Montaña durante brillante disertación en la Academia de Jurisprudencia. (Foto Verdugo).

(Información en segunda página.)

# VII centenario de la reconquista de Murcia

### El ministro de Educación Nacional presidió la Academia de Alfonso X el Sabio

MURCIA, 29.—Procedente de Lorca llegó el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, para presidir la conferencia conmemorativa del centenario de la Reconquista, organizada por la Academia de Alfonso X el Sabio y a cargo del catedrático señor Cortázar.

Fuó recibido por todas las autoridades, presidente de la Academia, representantes de la Universidad y centros de enseñanza. Tras un breve discurso en el que recordó el traslado al salón de actos de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, donde se efectuó la conferencia.

El señor Cortázar habló sobre «La astronomía del Rey Sabio», y el ministro fué muy felicitado por el ministro y personalidades, tanto al llegar al salón como a la salida de éste, fué objeto de muestras de cariño. Seguidamente regresó a Lorca, donde se propone permanecer hasta finales de semana, en que volverá a Murcia, con el fin de presidir los actos finales conmemorativos del centenario de la Reconquista. (Menchieta.)

El señor Ibáñez Martín visita varias obras en Totana

LORCA, 29.—En el día de hoy el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, acompañado del director general de Enseñanza Media y autoridades de la localidad, visitó las obras de la Obispatía y San Patricio, un núcleo escolar en el barrio de San José y otro en construcción en Totana, regresando por la tarde a esta población. (Menchieta.)

Comemórase por la ciudad de Murcia en estos días el centenario de su reconquista por los nuestros

La reconquista de Murcia, así, al cabo de siete siglos, mantiene vivo el recuerdo glorioso de su reconquista, que el honor grandemente a la excelencia figura de nuestro Rey Alfonso el Sabio, no ha de ser olvidada por los nuestros. (Continúa en cuarta página.)

# Discurso de Jorge VI en la apertura del período parlamentario

## Fusilamiento de 105 yugoslavos

### Tres ex ministros figuraban entre ellos

LONDRES, 29.—Ciento cinco súbditos yugoslavos han sido sentenciados a muerte y pasados por las armas esta madrugada después de haber sido juzgados y declarados culpables de "traición" por un Tribunal militar, según anuncia la radio yugoslava. Entre los condenados figuraban tres ex ministros del Gobierno yugoslavo. (Efe.)

# Sumner Welles señala el peligro de intervenir en los asuntos internos de Estados soberanos

### Critica los esfuerzos para obtener que EE. UU. influya en la administración de naciones que no están en guerra

## Parece que se refería a España y Argentina

NEUVA YORK, 29.—El ex secretario de Estado Sumner Welles ha criticado los esfuerzos encaminados a convencer a la opinión pública norteamericana de que el Gobierno de los Estados Unidos debería ejercer su influencia para que se establezcan administraciones más satisfactorias en determinadas naciones que no se encuentran en guerra. Welles añadió que tal política tendría, inevitablemente, como consecuencia la intervención directa de los Estados Unidos en los asuntos internos de otros Estados soberanos. Sumner Welles no mencionó los nombres de los países a los que se refería, pero el "New York Times" dice que aludía, por lo visto, a España y a Argentina. (Efe.)

# Ha fracasado el intento ruso de conquistar Budapest por el Sureste

## Bombardeo de Essen, Düsseldorf y Neuss

### También resultaron inútiles otros ataques en Curlandia y en las fronteras de Eslovaquia y Prusia Oriental

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunicó: «Partiendo del sector de Mohac, los rusos avanzaron más hacia el Este y han alcanzado Finkfirchen (Peca). Sus ataques contra nuestra posición en el sector de Mohac, fracasaron. Con la disminución de los combates en Hungría Central, entre Budapest y Miskolc, el intento ruso de conquistar Budapest por el Sureste ha fracasado. Los rusos han entrado en territorio húngaro y eslovaco por la zona fronteriza occidental.»

Las tropas alemanas, junto a las fuerzas del aliado húngaro, resistieron desde el 29 de octubre el asalto casi inintermitente de sesenta y una divisiones y de siete Cuerpos de elementos blindados de los rusos y de los rumanos. Las pérdidas del enemigo en hombres y material son elevadas: 664 carros blindados, más de 100 cañones y una enorme cantidad de armas y de aparatos de guerra han sido destruidos o capturados. La artillería antiaérea y las formaciones volantes de una flota aérea, mandada por el general Desloch, han destruido su viaje a Moscú, han destruido en el curso de estos combates otros 155 carros blindados y han derribado 153 aviones. Además, han aniquilado más de 800 vehículos, numerosas locomotoras y tres trenes.

En el territorio fronterizo de Eslovaquia Oriental y de la Prusia Oriental, fracasaron ataques enemigos más débiles. Una formación soviética de aviones de bombardeo que se dirigía a atacar el puerto de Libau el 27 de noviembre, perdió a causa de la resistencia alemana, en el espacio de unos minutos, doce aviones y fue obligado a arrojar sus bombas al azar.

Frente a la costa noruega, una lancha rápida británica fué hundida por el submarino alemán U-256, que se llevó a cabo un pequeño convoy alemán. (Efe.)

Szalay quiere combatir en el Ejército húngaro

BUDAPEST, 29.—Como consecuencia de la aplicación de la ley de 15 de noviembre, ha sido repuesto en su jerarquía militar Franz Szalay. A pesar de ello, éste ha rogado al ministro del Ejército que se le admita como soldado de la reserva del Ejército húngaro, sin categoría militar alguna. Como se recordará, Szalay fué condenado en 1937 por

un Tribunal militar húngaro a varios años de reclusión, de los que cumplió dos, por haber cometido varios actos subversivos. El Regente Horthy, dueño del resto de la pena. (Efe.)

El mariscal de R. A. F., Cuningham, explica a los visitantes belgas un modelo de casa Spitfire durante la Exposición celebrada en Bruselas por la Aviación británica. (Foto Calpe.)

# UN VIAJE DE ROOSEVELT A MOSCÚ PUEDE SER LA SORPRESA ANUNCIADA

### De Gaulle, posible preparador de la Conferencia tripartita

## INTERESA ACLARAR MUCHAS CUESTIONES CON STALIN

BERLIN, 29.—(Crónica especial transmitida por radio.) En anuncio de que el general De Gaulle ha emprendido su viaje a Moscú para sostener en el Kremlin negociaciones a las que se concede importancia decisiva por algunas Cancellarías, no ha despertado en la capital alemana mayor interés que el que en su día se otorgó a la visita del jefe del Gobierno exiliado francés, doctor Salsbery, a la capital rusa. Porque todos estos viajes—declaran los centros políticos alemanes—no son sino una parte del programa político de Stalin, que se basa en atraer a Rusia a los estadistas con los que tiene necesidad de consultar para conocer sus intenciones futuras a fin de poder preparar un programa de acción a tono con los proyectos de los demás países aliados. El viaje del primer ministro yugoslavo que terminó con la firma de un Tratado semejante al concertado entre Benes y Moscú, pone en una etapa de la política rusa, que aspira a fundir en un solo bloque a los pueblos eslavos, librándoles de la tutela o influencia de las potencias occidentales. El de De Gaulle abre otro capítulo en la historia de las relaciones diplomáticas de Moscú, que promete ser, por los países que serán afectados por ella, más interesante y movida aún que la anterior.

A este respecto, los observadores alemanes llaman la atención sobre las palabras de Roosevelt que han insinuado la posibilidad de ofrecer a Moscú una sorpresa. Esta podría ser—especialmente para la opinión norteamericana—el anuncio de su llegada a Moscú, que el Presidente podría visitar durante las "breves vacaciones" que va a tomarse, según sus propias declaraciones, para tratar con Stalin de muchas cuestiones que interesan antes de que pue-

dan reanudarse las negociaciones con vistas a la creación de una organización internacional encargada del mantenimiento de la paz. Es posible que la presencia del jefe del Gobierno provisional francés en la capital rusa obedezca al deseo de sondar la opinión de Stalin frente a determinadas cuestiones europeas; y que, como tal, sea la preparación de la Conferencia tripartita cuya celebración ha sido anunciada por antes de fin de año.

El Senado aprobó el proyecto de ley que recibió de la Casa Blanca para mantener en servicio activo al hombre que de otro modo tendría que retirarse automáticamente el 31 de diciembre próximo, al cumplir los sesenta y cuatro años de edad. Este proyecto de ley pasó inmediatamente a la Cámara de Representantes, que también lo aprobó. (Efe.)

Desembarco japonés en la isla de Morotai

TOKIO, 29.—Según un comunicado de la agencia de información japonesa, fuertes destacamentos japoneses han efectuado en la isla de Morotai, al amanecer del día 26 de noviembre, un desembarco a retaguardia del adversario sin sufrir pérdidas. «En el momento actual se lucha violentamente», termina diciendo la citada agencia. (Efe.)

Un acorazado, tres cruceros y cuatro transportes hundidos por los japoneses

Diez aviones se arrojaron contra los buques

TOKIO, 29.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial: «Diez aviones de la escuadrilla "Ikkoku" se lanzaron contra buques de guerra enemigos y han hundido un acorazado, tres cruceros pesados y cuatro buques de transporte de gran tonelaje. Averían gravemente e incendiaron un acorazado y un buque de transporte de gran tonelaje. Además de estos diez aviones, que estaban totalmente cargados de explosivos, hemos perdido tres aparatos de caza, que escoltaban a los aparatos del Cuerpo especial. (Efe.)»

TOKIO, 29.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial: «Fuerzas aéreas japonesas bombardearon nuevamente el 29 de noviembre los aeródromos enemigos de la Isla de Salpán, provocando incendios en cuatro lugares. (Efe.)»

# Desórdenes en Ucrania

### Es un comandante llamado Timochenko el que dirige un movimiento nacionalista

BUDAPEST, 29.—En esta capital circulan rumores relativos a desórdenes producidos en Ucrania, donde los guerrilleros dificultan el abastecimiento de las fuerzas soviéticas y atacan a los miembros de la G. P. U. en las ciudades.

Se pone también de relieve que uno de los jefes de este movimiento nacionalista no es, como se había dicho, el mariscal Timochenko, sino un comandante del mismo nombre.

Estos acontecimientos—se añade—parece que están relacionados con la proclama del teniente general Wlassow, dirigida desde Praga. (Efe.)

# Chilo espera explicaciones de Bolivia

### Con ellas considerará liquidado el incidente

SANTIAGO DE CHILE, 29.—El ministro de Relaciones Exteriores ha manifestado que Chile consideraría liquidado el incidente con Bolivia tan pronto como se recibieran explicaciones oficiales de aquel Gobierno. Detenido los causantes del incidente, fueron ya entregados a las autoridades chilenas. El diario ilustrado "Mercurio" dedica sus editoriales a este asunto, protestando de que hasta este momento Chile sigue sin conocer el texto de la respuesta boliviana. Añade que al margen del incidente Bolivia puede estar segura de que no desaparecerá pronto el recuerdo que ha merecido la represión realizada en los últimos días. (Efe.)

### La periodista Pardo Umama, detenida en Bogotá

BOGOTÁ, 29.—Cuando llegaba a esta ciudad, la periodista Pardo Umama, detenida en la estación Emillia Pardo Umama, redactora del diario conservador "El Siglo", acusada de propagar propaganda subversiva durante la pasada sublevación. (Efe.)

MODELO DE SPITFIRE

El mariscal de R. A. F., Cuningham, explica a los visitantes belgas un modelo de casa Spitfire durante la Exposición celebrada en Bruselas por la Aviación británica. (Foto Calpe.)

UN VIAJE DE ROOSEVELT A MOSCÚ PUEDE SER LA SORPRESA ANUNCIADA

### De Gaulle, posible preparador de la Conferencia tripartita

## INTERESA ACLARAR MUCHAS CUESTIONES CON STALIN

BERLIN, 29.—(Crónica especial transmitida por radio.) En anuncio de que el general De Gaulle ha emprendido su viaje a Moscú para sostener en el Kremlin negociaciones a las que se concede importancia decisiva por algunas Cancellarías, no ha despertado en la capital alemana mayor interés que el que en su día se otorgó a la visita del jefe del Gobierno exiliado francés, doctor Salsbery, a la capital rusa. Porque todos estos viajes—declaran los centros políticos alemanes—no son sino una parte del programa político de Stalin, que se basa en atraer a Rusia a los estadistas con los que tiene necesidad de consultar para conocer sus intenciones futuras a fin de poder preparar un programa de acción a tono con los proyectos de los demás países aliados. El viaje del primer ministro yugoslavo que terminó con la firma de un Tratado semejante al concertado entre Benes y Moscú, pone en una etapa de la política rusa, que aspira a fundir en un solo bloque a los pueblos eslavos, librándoles de la tutela o influencia de las potencias occidentales. El de De Gaulle abre otro capítulo en la historia de las relaciones diplomáticas de Moscú, que promete ser, por los países que serán afectados por ella, más interesante y movida aún que la anterior.

A este respecto, los observadores alemanes llaman la atención sobre las palabras de Roosevelt que han insinuado la posibilidad de ofrecer a Moscú una sorpresa. Esta podría ser—especialmente para la opinión norteamericana—el anuncio de su llegada a Moscú, que el Presidente podría visitar durante las "breves vacaciones" que va a tomarse, según sus propias declaraciones, para tratar con Stalin de muchas cuestiones que interesan antes de que pue-

dan reanudarse las negociaciones con vistas a la creación de una organización internacional encargada del mantenimiento de la paz. Es posible que la presencia del jefe del Gobierno provisional francés en la capital rusa obedezca al deseo de sondar la opinión de Stalin frente a determinadas cuestiones europeas; y que, como tal, sea la preparación de la Conferencia tripartita cuya celebración ha sido anunciada por antes de fin de año.

El Senado aprobó el proyecto de ley que recibió de la Casa Blanca para mantener en servicio activo al hombre que de otro modo tendría que retirarse automáticamente el 31 de diciembre próximo, al cumplir los sesenta y cuatro años de edad. Este proyecto de ley pasó inmediatamente a la Cámara de Representantes, que también lo aprobó. (Efe.)

Desembarco japonés en la isla de Morotai

TOKIO, 29.—Según un comunicado de la agencia de información japonesa, fuertes destacamentos japoneses han efectuado en la isla de Morotai, al amanecer del día 26 de noviembre, un desembarco a retaguardia del adversario sin sufrir pérdidas. «En el momento actual se lucha violentamente», termina diciendo la citada agencia. (Efe.)

Un acorazado, tres cruceros y cuatro transportes hundidos por los japoneses

Diez aviones se arrojaron contra los buques

TOKIO, 29.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial: «Diez aviones de la escuadrilla "Ikkoku" se lanzaron contra buques de guerra enemigos y han hundido un acorazado, tres cruceros pesados y cuatro buques de transporte de gran tonelaje. Averían gravemente e incendiaron un acorazado y un buque de transporte de gran tonelaje. Además de estos diez aviones, que estaban totalmente cargados de explosivos, hemos perdido tres aparatos de caza, que escoltaban a los aparatos del Cuerpo especial. (Efe.)»

TOKIO, 29.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial: «Fuerzas aéreas japonesas bombardearon nuevamente el 29 de noviembre los aeródromos enemigos de la Isla de Salpán, provocando incendios en cuatro lugares. (Efe.)»

6 CIENTOS DE CIRCO BARRISTAS
A pesar de toda mi celebridad, cuando llegué al circo ya había comenzado la función...

COBAS DE LA RADIO EXAMENES DE LOCUTORES
En Irlanda acaba de celebrarse un concurso de locutores para hablar por el radio...

CELULOIDE PICADO LA ESTRELLA MILLONARIA
Siempre hemos tenido nuestra particular opinión sobre las millonarias y sobre el modo de proceder de las millonarias...

HA MUERTO EL PADRE DE GRACE MOORE
NUEVA YORK 29.—En su casa de Chantanooga (Estado de Tennessee) ha fallecido, tras breve enfermedad, el señor Joseph Moore...

EMERALDA LA ZINGARA
Para mañana, jueves, el Palacio del Cine anuncia el estreno de la gran superproducción "Luna de Birmania"...

TEATROS SALONCILLO
Don Jacinto Benavente y Lola Membrives, en la función de homenaje a los Quinteros...

VIDA CULTURAL El ministro de Asuntos Exteriores preside una conferencia del señor González Hontoria
El ilustre ex ministro habló acerca del tema "Las embajadas de Felipe III en Venecia"...

PALACIO DE LA MUSICA
MAÑANA Estreno
ENVIADO ESPECIAL
JOE MCCREA HERBERT MARSHALL GEORGE SANDER...

EL REY DE LAS FINANZAS
MIGUEL LIGERO
FICHA TECNICA Y ARTISTICA DE "INES DE CASTRO"...

SANTORAL
Jueves 30.— Santos Andrés y Apóstol, Clotilde, Constanza, Maura, Justina y Zósimo.
La misa es de San Andrés, color encarnado; segunda oración Pro Pace; credo y prófeta de segunda clase...

Diez mil pesetas al Colegio de Huérfanos de Ferrovianos
Una vez más el ejemplar bienhechor don Emilio García-Junco Rilo ha tenido la atención de hacer un donativo de diez mil pesetas al Colegio de Huérfanos de Ferrovianos...

ANTE EL ESTRENO DE MARANA
La película que mañana, jueves, veremos en el Palacio de la Prensa, presentada por el Distribuidor Ballesteros, titulada "Enviado especial", dirigida por el célebre Alfred Hitchcock...

MAÑANA, JUEVES ESTRENO
UNA OBRA MAESTRA DE LA LITERATURA INTERPRETADA POR UN GENIO DEL CINEMA
CHARLES LAUGHTON MAUREN O'HARA...

La temperatura
Ha llovido por la noche, aunque en escasa cantidad, en Galicia y en la costa cántabra, en el Duero y Extremadura hay algunas bandadas de niebla...

ARTES Exposiciones Santiago Pelegrín y Alonso Rochi
En los salones Macurrán podemos admirar una Exposición interesantísima por más de un concepto...

Se solicita dar el nombre de Ricardo León a una calle de la capital
En la sesión municipal que se celebró mañana se sometió a aprobación de la Comisión Municipal Permanente una propuesta del Sr. alcalde de alcalde del distrito de Pelegrín, señor Omedo...

NOTAS LOCALES
CUPON DE CIEGOS.—El premio del cupón de ciegos correspondiente al día 28 de este mes, resultando también premiados los números que se indican...



EL MUNDO DIA TRAS DIA

Libro Blanco inglés

EL informe oficial británico sobre el esfuerzo bélico de la Gran Bretaña, expuesto en el Libro Blanco...

Cuentas claras

LA serena reacción de la población londinense en los días sombríos de la batalla aérea del verano de 1940...

Pérdidas irreparables

DE la pasada guerra salió Inglaterra empobrecida en sus fondos extranjeros y perdida la superioridad naval...

La verdad desnuda

EL balance de pérdidas humanas es otro dato significativo. Frente a los muertos alemanes o rusos...

Discurso de Jorge VI en la apertura del período parlamentario

(Viene de primera página.) La nación. El primer ministro...

MOVILIZACION TOTAL EN HUNGRIA

Una oficina del Mando de los "crucos flechados" en Budapest, donde se reciben inscripciones para el voluntariado del pueblo...

Cartas cruzadas entre Roosevelt y Hull

"Cuando recupere mi perdida salud estaré siempre a su servicio", dice el ex ministro

El Presidente le pide que no haga efectiva su retirada hasta el 20 de enero

WASHINGTON, 29.—En una carta dirigida al Presidente Roosevelt anunciando oficialmente su decisión de dimitir el cargo de secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

WASHINGTON, 29.—En una sencilla y emocionante carta, el Presidente Roosevelt ha aceptado la dimisión del secretario de Estado...

Combates en Alemania

EMPRESA ALADA EN LA LLANURA ALSACIANA Y A TRAVES DE LOS VOSGOS

HA SIDO CRUZADO EL RIO MODER

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO, 29.—El comunicado oficial dice hoy: "Al norte de Venlo, las fuerzas aliadas están en contacto con los pocos núcleos enemigos que aún quedan al oeste de Mosa..."

En el sector de Gallenkirchen hemos tropezado con mucho fuego de mortero; casas disparacochas y destruidos emplazamientos de mortero en Birgden, Al sur de Julich hemos tomado un terreno de altura y atacado el pueblo de Bornen...

El general francés Pujol, jefe de la división de la 1ª Armada, ha sido nombrado jefe de la división de la 1ª Armada...

Los soldados de Hodges entran en Jegerdorf

BRUSELAS, 29.—En el curso de un tremendo asalto triple, los soldados del general Hodges hicieron una penetración de dos kilómetros por la carretera principal...

Defensa alemana en una amplia curva del frente en Alsacia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Prosiguen con encarnizado los combates de la batalla defensiva de material al este de Auzerdorf..."

Formaciones norteamericanas han penetrado en Kirchberg

BRUSELAS, 29.—En la batalla que se libra por la llanura de Colonia los ejércitos noveno y primero de los Estados Unidos conquistaron cuatro aldeas fortificadas...

Conquista de cuatro aldeas fortificadas en las márgenes del Roer y el Inde

BERLIN, 29.—Según anuncia la Agencia D. N. E., las formaciones norteamericanas, fuertemente apoyadas por los tanques, han penetrado en Kirchberg...

Voronoff está enfermo

LISBOA, 29.—El doctor Sergio Voronoff, que se encuentra en Lisboa en el hospital de la Cruz Roja, ha sido invitado por el general de Gaulle para la instalación de un hospital quirúrgico especial para soldados franceses...

Se firma el traspaso de los seguros de los pescadores

(Viene de primera página.) trabajo con un día espléndido y a las pocas horas de navegación...

Eisenhower y Montgomery han conferenciado

Parece que trazarán planes para la derrota final de Alemania

PARIS, 29.—El jefe supremo del Cuerpo Expedicionario Aliado, general Eisenhower, ha celebrado una conferencia con el mariscal Montgomery en un lugar de Bélgica...

RESISTENCIA DE LOS ALEMANES EN EL SECTOR ITALIANO DE ALBERETO

FUERZAS INDOBRITANICAS PROGRESAN CERCA DE MODIGLIANA

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO, 29.—El parte oficial del día dice hoy: "Tropas del octavo ejército tropezaron con mucha resistencia en el sector de Albereto..."

El general francés Pujol, jefe de la división de la 1ª Armada, ha sido nombrado jefe de la división de la 1ª Armada...

Los soldados de Hodges entran en Jegerdorf

BRUSELAS, 29.—En el curso de un tremendo asalto triple, los soldados del general Hodges hicieron una penetración de dos kilómetros...

Defensa alemana en una amplia curva del frente en Alsacia

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 29.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Prosiguen con encarnizado los combates de la batalla defensiva de material al este de Auzerdorf..."

Formaciones norteamericanas han penetrado en Kirchberg

BRUSELAS, 29.—En la batalla que se libra por la llanura de Colonia los ejércitos noveno y primero de los Estados Unidos conquistaron cuatro aldeas fortificadas...

Conquista de cuatro aldeas fortificadas en las márgenes del Roer y el Inde

BERLIN, 29.—Según anuncia la Agencia D. N. E., las formaciones norteamericanas, fuertemente apoyadas por los tanques, han penetrado en Kirchberg...

Voronoff está enfermo

LISBOA, 29.—El doctor Sergio Voronoff, que se encuentra en Lisboa en el hospital de la Cruz Roja, ha sido invitado por el general de Gaulle para la instalación de un hospital quirúrgico especial para soldados franceses...

Se firma el traspaso de los seguros de los pescadores

(Viene de primera página.) trabajo con un día espléndido y a las pocas horas de navegación...

CONTRADIA VERDA

Por Emiliano AGUADO

QUE ancho es el mundo al acabar de leer cualquiera de las novelas de Conrad...

Estas dos últimas obras de Conrad que acabo de leer: "Freya, la de las siete islas" y "El hermano de la costa" (1), revelan el mismo paisaje y lo revelan sin hablar de él más que a la manera como hablamos de las cosas que están delante de nosotros...

Por eso, al dejar cualquiera de estos libros no es justo decir que nos embargaba una melancolía que nimbaba los ojos irremediablemente en una euforia que nos inspira la dicha de los demás...

Favorece que las obras de Conrad se escriban sin esfuerzo; el novelista es como el poeta que describe lo que hay delante de él o lo que built en su memoria...

(1) Editorial Destino, Barcelona.

Alicante conmemora el VIII aniversario del asesinato de cincuenta y dos camaradas

Misa en la Casa-Prisión y una corona depositada en la cripta de los caídos

ALICANTE, 29.—Alicante ha celebrado con toda solemnidad el octavo aniversario del asesinato de 52 camaradas de la Vieja Guardia alicantina que cayeron al intentar liberar a José Antonio...

Entrega de un pergamino del Ayuntamiento de Cáceres al ministro secretario

En el despacho del ministro secretario general del Movimiento se ha efectuado la entrega de un pergamino al Ayuntamiento de Cáceres...

Llega a España una expedición de funcionarios consulares norteamericanos

ALICANTE, 29.—Procedente de los Estados Unidos, ha llegado a Alicante una expedición de funcionarios consulares norteamericanos...

Al servicio de sus respectivas Embajadas, firarán su residencia en Francia, Bélgica y Holanda

BARCELONA, 29.—Procedente de los Estados Unidos, ha llegado a Barcelona una expedición de funcionarios consulares norteamericanos...

Una bomba originó la explosión en el depósito de la R. A. F.

Millares de libras valían las municiones almacenadas

LONDRES, 29.—El origen de la explosión en el depósito de municiones de la R. A. F. parece haber sido un depósito de municiones...

PROGRAMA DEL GOBIERNO RANIO

TEHRAN, 29.—El primer ministro, Murtaza Qaani, ha presentado al Parlamento iraní su programa...